


АНПОО «Кооперативный техникум Тамбовского облпотребсоюза»

Утверждён  
На заседании педагогического совета  
техникума

Протокол № 5 от 27 мая 2021г.

Директор техникума

 И.Д. Андрианова

## ОТЧЁТ

**«ИТОГИ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ТЕХНИКУМА»**

*за 2020 – 2021 учебный год*

Организатор внеклассной воспитательной работы: Шаповалова Л.В.

Воспитательная деятельность в 2020-2021 учебном году строилась на основе работы над главной проблемой педколлектива «Модернизация комплексного учебно-методического обеспечения профессий, как условие подготовки компетентного конкурентоспособного специалиста». В новом учебном году педагогический коллектив продолжил работу по основным направлениям воспитания и социализации обучающихся, среди которых:

- 1) Воспитание гражданственности патриотизма, социальной ответственности и компетентности, уважения к правам, свободам, обязанностям человека.
- 2) Воспитание нравственных чувств, убеждений и этического сознания.
- 3) Воспитание трудолюбия, творческого отношения к образованию, труду, жизни, подготовка к сознательному выбору профессии.
- 4) Формирование ценностного отношения к семье, здоровью и здоровому образу жизни.
- 5) Воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде.
- 6) Воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование представлений об эстетических идеалах и ценностях, основ эстетической культуры.

В содержание воспитательной деятельности техникума были включены основные задачи:

- 1) Создание условий для развития личности и ее успешной социализации.
- 2) Развитие воспитывающей образовательной среды техникума.
- 3) Работа с родителями как социальными партнерами техникума по выполнению задач воспитания, и не только подростков, но и старшекурсников.

Первая задача реализовывалась в соответствии с формированием позитивных, общественно-необходимых и лично-значимых качеств личности; организации многообразной и разносторонней деятельностью

обучающихся. Вторая задача реализовывалась в рамках развития студенческого самоуправления и волонтерского движения в техникуме.

Третья задача реализовывалась путем организации просветительской работы с родителями в вопросах обучения, воспитания, профилактики девиантного поведения, половозрастной специфики и т.д.

Стратегия воспитательной работы техникума оформлена «В программе развития воспитания Кооперативного техникума», разработанной на основе Федерального Закона Российской Федерации «Об образовании», «Национальной доктрины образования в Российской Федерации», «Концепции государственной молодежной политики», «Закона Тамбовской области "О государственной молодежной политике"», «Федеральной программы развития воспитания в системе среднего профессионального образования.

Приоритетными направлениями воспитания в техникуме определены следующие: социально-профессиональное, гражданско-патриотическое, культурно-нравственное воспитание, формирование здорового образа жизни, семья.

Анализ воспитательной работы техникума показывает, что её важнейшим звеном является студенческое самоуправления.

Педагогическим коллективом техникума созданы благоприятные условия для его функционирования. Через студенческий совет, общетехникумовские и групповые студенческие собрания, старостат, активы студенческих групп, студенты в течение года привлекались к совершенствованию организации учебно-воспитательного процесса, участию в общественно-массовой работе, созданию клубов по интересам, занятиям научно-исследовательской деятельностью.

Анализ воспитательной работы техникума за 2020–2021 учебный год, показал, что большое внимание администрация и педколлектив уделяли проблеме адаптации студентов – первокурсников образовательной деятельности в техникуме; проводились опросы, анкетирование студентов с

целью изучения межличностных отношений и организации индивидуальной работы, не менее важная роль отводилась подготовке студентов старших курсов к профессиональной деятельности. Воспитательная деятельность реализовывалась в соответствии с утвержденным директором календарным планом работы на текущий учебный год. Сама же воспитательная деятельность строилась по 5 направлениям, по которым и в целом у всего педколлектива и конкретно у классных руководителей учебных групп масса вспомогательных элементов и наработок. Начало учебного года мы начали с обучающих тренингов. 17 сентября студенты техникума, в рамках деятельности Центра поддержки предпринимательства прошли обучение на базе Тамбовского инновационного бизнес – инкубатора обучение «Инструменты маркетинга», участники награждены сертификатами за активное участие. Кроме того, студенты техникума традиционно в осенний период приняли участие в городской акции «Город парков» 25 сентября первокурсники вышли на городской субботник, привели в порядок городской парк « Строитель»

25 сентября, студенты техникума ( гр. Тех-20,Э-20) приняли участие в митинге, посвященному осеннему старту акции по уборке военных захоронений на Воздвиженском кладбище. Акция «Память Победы» является важным аспектом военно-патриотического воспитания молодёжи, которая просто обязана помнить и чтить подвиг погибших в годы ВОВ. Начало учебного года, несмотря на множество ограничений, оказалось насыщенным и разнообразным, так 26.09.20 среди студентов выпускных групп был проведён опрос профессиональных намерений обучающихся профессиональных образовательных программ.

Октябрь охватил сразу несколько направлений воспитательной деятельности, это профессиональное воспитание, гражданско-патриотическое и культурное. Мы давно сотрудничаем с Региональным центром управления и культуры, и в начале учебного года был запланирован целый блок занятий по молодежному предпринимательству. В этом году обучающий курс по предпринимательству был нацелен на возрастную категорию 17-18 лет.

Экономическое развитие и инновационная экономика» 5человек из числа студентов групп Э-11/Э-20, в рамках реализации национального проекта» Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», на базе АНО» Региональный центр управления и культуры», прошли обучающие тренинги» Азбука

предпринимателя», по программе АО «Корпорация малого и среднего предпринимательства». Программа нацелена на обучение потенциально начинающих предпринимателей, разработке бизнес-плана, с целью дальнейшей реализации разработанного бизнес-проекта и запуску нового. В декабре на базе ПАО «Пигмент» состоялся конгресс, в сфере молодежного предпринимательства, по итогам которого администрация техникума была награждена благодарственным письмом за существенный вклад в реализацию программы по вовлечению молодежи в предпринимательскую деятельность на территории Тамбовской области.

26 марта 2021 г., на базе АНО РЦУК состоялась финансовая игра «С деньгами на ты», от партнёров мероприятия ФГБОУ ВО Тамбовского государственного технического университета, в котором студенты техникума, совместно с организатором внеклассной воспитательной работы, Шаповаловой Л.В. приняли активное участие.

Возвращаясь к октябрю, а именно 9.10.20 в техникуме состоялось анкетирование по вопросам регистрации граждан в статусе самозанятых, по инициативе Управления регионального развития и поддержки инвестиционной деятельности Тамбовской области. В перечне вопросов были: Меры государственной поддержки наиболее полезные для самозанятых граждан и т.д.

21.10 2020 г. в техникуме, пунктом отбора на военную службу по контракту города Тамбова состоялась информационно-агитационная акция в целях военно-профессиональной ориентации молодежи.

В техникуме достаточно активно развито волонтерское движение. Отряд «Инициатива» известен своим участием во многих городских акциях и в 2020-2021 учебном году был запланирован и осуществлён ряд мероприятий с его участием.

С целью создания условий нормального функционирования гражданского общества, формирования у подрастающего поколения способности быть толерантными, уважительными к иной культуре, образу жизни, верованиям, убеждениям и т.д., в ноябре, для студентов первых курсов была проведена волонтерская акция «Культура толерантности». Методическая разработка «Мы разные, но мы вместе - и в этом наша сила» сочетала в себе конкурсы, викторины, упражнения, игры, анкетирование и многое другое, и способствовала воспитанию у первокурсников чувства коллективизма, сплочённости; формирования ответственности за свои поступки в отношении других людей.

Говоря о другом направлении воспитательной деятельности, о профессиональном воспитании, следует упомянуть о профессиональных пробах для девятиклассников, которые стартовали в ноябре.

Преподаватели моделировали для школьников реальные задачи конкретных видов профессиональной деятельности, а те в свою очередь пробовали свои силы в выбранных направлениях.

На протяжении многих лет администрация и педколлектив техникума активно сотрудничают с различными культурными центрами, работниками сферы просвещения. К сожалению, в 2020-2021 учебном году, в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой, студенческому коллективу не удалось тесно пообщаться с работниками городских библиотек, за исключением мероприятия прошедшего 30 марта, в библиотеке им.Н.К. Крупской, где состоялась встреча с директором реабилитационного центра «Мост», Д.Б. Полухтиным. Классные руководители учебных групп восполнили пробелы общения с работниками культуры путём проведения тематических классных часов, среди которых: «К родной губернии с любовью»; «Горжусь тобой моя Россия»; « 150 лет со Дня рождения русского писателя И.Бунина»; « 140 лет со Дня рождения А.А. Блока»; « Культура внешнего вида»; « Поговорим о здоровом образе жизни, без табака и алкоголя»; «Искусство делового общения» и т.д. Классные часы были направлены на усвоение подрастающими поколениями высших духовных ценностей.

Но, к сожалению, самая большая опасность, подстерегающее наше общество сегодня-это разрушение личности. Материальные ценности доминируют над духовными, поэтому у молодых людей искаженное представление о доброте, милосердии, справедливости. В современном мире человек живет и развивается, окруженный множеством источников сильного воздействия на него как позитивного, так и негативного характера, которые ежедневно обрушиваются на неокрепший интеллект и чувства молодого человека, на его формирующуюся среду нравственности.

Что мы можем сделать в данной ситуации? Стараться духовно воспитывать наших ребят. Духовность определяет степень овладения подрастающим поколениям различными видами духовной культуры: философии, искусством, религией, и комплексом изученных в техникуме предметов. Становление личности осуществляется путем приобщения к музыке, театру, живописи и т.д.

Студенты Кооперативного техникума частые гости в Тамбовском драматическом театре. Неблагоприятная эпидемиологическая обстановка не позволила в этом году студентам ознакомиться с новым репертуаром театра. Но, на базе кооперативного техникума, в 1 семестре студенты посмотрели видеофильм «Музеи С-Петербурга. Так или иначе, но мы стараемся воздействовать на чувства, эмоции, наших студентов, может не всегда нам это удастся, но всё же, мы прилагаем усилия их всестороннего развития, обогащения их знаниями, привития им навыков экологической культуры, культуры поведения в целом. Мы учим студентов быть взрослыми, самостоятельными, хорошими товарищами, способными помочь, не стоять в стороне.

В первом полугодии с целью правового воспитания, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, студентами специальности «Право и организация социального обеспечения», для студентов 1 курса, группы ИТЭХ-10, классный руководитель Шаповалова Л.В., была проведена Правовая викторина «Мои права, мои обязанности», фото отчёт мероприятия размещён на сайте техникума. Организована встреча 1 курса с инспектором ПДН, майором полиции № 3 УМВД России по г. Тамбову Сальниковой М.А., которая провела беседу с ребятами по статьям административного и уголовного кодекса России, а именно об ответственности несовершеннолетних по Российскому законодательству. Также студенты были проинформированы. Об ответственности несовершеннолетних за участие в несанкционированных митингах. Подобная информация размещена на сайте техникума.

Одним из направлений воспитательной работы в техникуме является формирование здорового образа жизни. В соответствии с требованиями части 1 статьи 41 Федерального закона № 273-ФЗ и в целях пропаганды и обучения навыкам здорового образа жизни, в техникуме провели беседу «Профилактика ВИЧ-инфекции».

На сайте техникума, в целях профилактики коронавирусной инфекции для студентов и их родителей была размещена памятка поведения в условиях пандемии.

Задачи профессионального воспитания решаются через организацию недель по профессиям. В этом учебном году, в рамках недели наук гуманитарных и социально-экономических дисциплин, в целях экологического воспитания и просвещения, была проведена конференция по Экологии, «Сохранение ресурсов озера Байкал»

Среди наиболее интересных мероприятий по профессиональному воспитанию можно назвать: час общения:

- Час общения «Договор на подготовку специалиста со средним профессиональным образованием – правовая и экономическая основа деятельности учебных заведений», прошедший во всех учебных группах;
- Состоялись традиционные экскурсии на предприятия общественного питания – преподаватели Куксова Н.С., Акользина Ю.П.;
- Тематические классные часы в учебных группах:

- ❖ «Предприниматель 21 века» - преподаватель Шаповалова Л.В.;
- ❖ «Профессия технолог» - преподаватель Куксова Н.С.;
- ❖ «Финансист - одна из востребованных профессий» - преподаватель Шебуняева С.А.

На всех уровнях организации воспитательного процесса в техникуме большое внимание уделяется воспитанию правосознания, гражданской ответственности и пропаганде здорового образа жизни.

Активное участие в правовом воспитании принимают сотрудники Октябрьского РУВД ПДН, отдела полиции №3. Они привлекаются к выступлениям на общетехникумовских родительских собраниях, перед родительской общественностью и студентами первых курсов, на методических объединениях классных руководителей. Создан, и приведён в исполнение план совместной работы Совета по профилактике правонарушений в техникуме с комиссией по делам несовершеннолетних.

Проводимая работа по правовому воспитанию даёт положительные результаты: Проводимые профилактические мероприятия в образовательном учреждении способствуют недопущению случаев экстремизма, национализма в студенческой среде; позволяет предотвратить случаи употребления несовершеннолетними психоактивных веществ.

В коллективе накоплен положительный опыт гражданско-патриотического воспитания встречи с ветеранами войны и труда; конкурсы стенных и радиогазет патриотической тематики; празднования Дней воинской славы Отечества, Дня Победы, Дня Конституции РФ и др.

Среди наиболее интересных мероприятий по патриотическому воспитанию можно назвать:

- Тематические классные часы:
  - ❖ «Я подросток, Я гражданин», все классные руководители,
  - ❖ «Символы государства», все классные руководители,



- ❖ «Основные конституционные права и свободы граждан России в области межэтнических и межконфессиональных отношений», все классные руководители,
- ❖ «Легенды и мифы Тамбовского края» - гр. Ис-10/Тех-10, кл.рук. Шаповалова Л.В.;
- ❖ «Войны священные страницы навеки в памяти людской» - гр. П-21/П-30, кл.рук.Шебуняева С.А.;

Таким образом, педагогический коллектив и администрация техникума всячески способствовали приобщению студентов к общечеловеческим ценностям, развитию нравственных качеств, гуманистического мировоззрения: развитию художественного вкуса, творческих способностей, а, главным образом любви и интереса к избранной профессии, развитию интеллектуального потенциала, профессиональных качеств.

Начало учебного года всегда волнительно и для того чтобы оно было радостным, и студенты особенно нового набора могли быстро адаптироваться, подружиться, заинтересоваться внеклассной работой, необходимо сразу погрузить их в мир интересных экскурсий, встреч, дискуссионных площадок, театрализованных постановок и концертных программ.

В этом учебном году мы начали свое увлекательное путешествие по культурным центрам области, с мероприятия «Усадьба Асеевых». 25.09 состоялась обзорная интернет экскурсия по знаменательному месту, которое виртуально посетили студенты группы ПФЭ-10, ИТех-10. В ходе мероприятия они узнали, что помимо того, что это одно из самых красивых мест в городе, что расположен музейный комплекс в живописном месте, на Набережной реки Цны. Само здание усадьбы имеет несколько названий: «Асеевский дворец», «Дом купца Асеева», «Усадьба Асеева», ну и конечно первокурсники узнали, что когда-то здание принадлежало богатому русскому фабриканту, Михаилу Васильевичу Асееву.

Само здание уникально и как памятник архитектуры и как историческое место. Здесь гармонично сочетаются стили: эклектика, классицизм, барокко и модерн.

Воспитательная деятельность безусловно затрагивает и старшие курсы. 30.09 администрация техникума организовала встречу III-IV курсов с представителями компании «Телекомтакт», речь шла о приглашении на работу в свободное от учебы время операторами Call-центров, более взрослой возрастной группы. Для старшекурсников проводились анкетирования по вопросам их профессиональных намерений, старшие курсы привлекались к проведению среди первокурсников викторин на правовые темы.

Ну, и в завершении, я хотела бы сказать, что мы являемся обладателями интереснейшей профессии, поскольку нам предоставлена возможность, воспитывая и развивая наших воспитанников, развиваться самим, становиться духовно богаче, общаться с интересными людьми, заводить новые знакомства, перенимать опыт и делиться своим.

Организатор внеклассной воспитательной работы

 Шаповалова Л.В.